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35. Ankreise
Der Ankreis an eine Seite eines Dreiecks berihrt diese Seite von auf3en und
auRerdem die Verlangerungen der beiden Ubrigen Dreiecksseiten. P S
Konstruieren Sie zu einem gegebenen Dreieck ABC die Ankreise.

36. Dreieckskonstruktionen

Konstruieren Sie jeweils ein Dreieck mit c=6 cm, y=50° und
a)b =3cm b) a = 30° c) he=4cm. Konstruktionsbeschreibung!

37. Beweis zum Peripheriewinkelsatz

(Bearbeiten Sie diese Aufgabe mittels EUKLID! Entfernen Sie unter
Verschiedenes/Einstellungen/Maf3e und Winkel/Winkelorientierung
bertcksichtigen das Hakchen, damit die Winkelorientierung nicht
bertcksichtigt wird.)

a) Laden Sie die Datei PeriWinkel-Beweis.geo vom schwarzen Brett
oder von der Geometrieseite im WWW zur Vorlesung. Uberpriifen
Sie dort die verschiedenen moglichen Lagen des Punktes P auf der
Kreislinie. Fiihren Sie den Beweis des Satzes durch Behandlung
aller Fallunterscheidungen vollstandig durch.

Fur zwei spezielle Lagen des Punktes P kollabiert die DynaGeo-Datei. Warum wohl?

b)*Konnen Sie in der Figur noch einen weiteren Satz tber Winkel am Kreis erkennen? Formulieren
Sie diesen.

¢)*Koénnen Sie auch einen Satz fur den Fall formulieren, dass M und P auf verschiedenen Seiten von
AB liegen?.

38. Eine Anwendung des Peripheriewinkelsatzes

(Bearbeiten Sie diese Aufgabe mittels EUKLID!)

Gegeben sei ein Dreieck ABC. [z. B. A(0/0), B(10/0), C(6/6)]

Konstruieren Sie einen Punkt E so, dass zwei Eckpunkte von E aus jeweils unter einem Winkel von
120° erscheinen.  (Hinweis: Peripherie-Winkel ausnitzen!)

Bestimmen Sie die Abstandssumme |EA |+ |EB]| + |§ |. (Messen!)
Wahlen Sie einen von E verschiedenen Punkt F und bestimmen Sie die Abstandssumme

|ﬁ | + |ﬁ3| + |F_C |. (Messen! F verziehen! Was fallt Ihnen auf?)

39. Tangenten an einen Kreis

Gegeben sei ein Kreis K mit Mittelpunkt M und Radius r=4 cm sowie ein Punkt P mit einer Entfernung
von 10 cm zu M. Konstruieren Sie die beiden Tangenten von P an K und berechnen Sie die
Entfernung von P zu den Beriihrpunkten.

40. Winkelhalbierende

Zwei Geraden bilden die Schenkel eines Winkels, dessen Scheitel auRerhalb Ihres Zeichenblattes
liegen soll. Konstruieren Sie die Winkelhalbierende. Begriinden Sie die Konstruktion.



